

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-1111 12th. ulice - - - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Předplatné: V místě a dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00 8 přílohou, \$3.50 Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy, \$4.00 8 přílohou, \$4.50 1 Knihoznanství \$5.00 Do Čech bez přílohy, \$6.00 8 přílohou, \$6.50 Každý předplatitel oprávněn je k preml.

Oblázky.

Drobné a řídné oblázky uveřejňujeme pouze tehdy, když peníze k objednávkám přiloženy jsou. Za drobné oblázky obvykle velikosti, nepřesahující palec, čítáme 70 centů za tiskárnu. Za větší oblázky, bláhovými, čítáme 10 centů za palec, za každé uveřejnění. Nechtějí-li proto přiložit objednávce tolik peněz, jak velkou oblázku mají přiložit. Čeny oblázků, na delší dobu oznámi se osobně na požádání.

Zajímavosti

Jou nejbezpečnější, když se koupí na počtu neb expresně "Money Order" a 75 centů se zašle. Těm v registrovaném dopise, aneb se ukázkou bankovní list zasláka jista. Kde chce platit "oběkem" na bank, nechť pošle 25 centů více, proto že tolik musíme platit banku za kolekcí, aneb až koupí směnkou (draft) na Omahu, Chicago neb New York. Na místě drobných peněz přilámáme té 1 - 2 centové kóčky. Všechny záležitosti nechť jsou zaslány pod jednoduchou adresou pouze tak:

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Nebr., 7. červce 1899

NEBYLO BY ZÁHODNO, PŘIPOČÍTÍ TĚCH 33 mrtvých a 1,730 raněných po čtvrtém červenci také k hrdinům, kteří pro čest a slávu vlasti své životy nasadili?

SVY ADMIRÁLA DEWEYHO PRAVÍ, ŽE slavný otec jeho nepřednesl ani píl tuctu řeči za celého svého života. Ubohý admirál! To teprve po svém návratu pozná, jak malinkým jest vedle takového obratného bankovního ředitele, jako je Chauncey Depew.

VE SPOJENÝCH STÁTECH NALÉŽÁ SE nyní za \$1,000,000,000 zlata, kdežto Francie, jež v ohledu tomto vždycky bývala první, může se pochlubiti pouze \$800,000,000. Z toho je nejlépe vidět, že lichváři a Shylockové z Lombard ulice v Londýně dosud Spojené Státy nepobítili.

NĚJAK PRAPODIVNĚ MUSÍ SE TA naše zeměkoule točit. Střední západ znám byl jako suchopár a za to na východě, zvláště u přímoří, mívají deště až do omrzení. Letos však se karta obrátila a zatím co na východě všecko rostlinstvo hyne suchem, na západě a zvláště u jihozápadě, jsou přivlasy a povodně. Není to žádný frází, že přiroda je knihou nevyzpytatelnou.

PŘI OSLAVĚ ČTVRTÉHO ČERVENCE v Manile, kaplan Knudsen z washingtonského pluku, četl prohlášení neodvislosti. Dělal se to i ve Spojených Státech, ale nyní, když všelici Merrittové, Davisové a podobní "velikáni" posílají ústavu do starého haraburdí, zapominá se i na základ amerických svobod, výsledek to boje, v němž prolilo bylo více sličetné krve, nežli kdybychom vedli válku s nějakou cizí vládou každý rok a s našimi "poddanými" ustavičně. Je snad to lépe, že čtení prohlášení neodvislosti na čtvrtém červenci vyšlo z módy, neboť jak by na příklad znělo havřtím, kteří uvězněni jsou v jedné stěbě v Wardner, Idaho, a hlídání otrapy černošskými v uniforém strážníka Sama?—A ten kaplan z washingtonského pluku také udlal osudnou chybu, že to prohlášení četl. Na omluvu snad se mu může jediné uvést, že četl je anglicky, aby tomu domorodci nerozuměli. Oni mají své prohlášení neodvislosti, vydané Aguinaldem, a stále nemohou pochopiti, proč národ, který sám svobodu si vybojoval, hubí lid, jehož jediným zločinem jest, že příkladu jeho následoval.

PŘED NĚKOLIKÁ DNY OBJEVILA SE v časopise zpráva, že přý Spojené Státy získaly 55,000,000 akurů půdy v nových osadách a většina těchto pozemků otevřena prý bude k osazování. Údaje tyto, pdaané zvláštěm jednatelem pozemkového odboru zněly, hned s počátku nějak podezřele a nyní vízeno bylo na ně trochu světla. Ostrov Porto Rico je přelidněn a sami američtí úředníci varují každého před osazováním se tam. Ostrov Havánské byly už značně prozkoumány a každý American, který se tam bez peníze vypravil, byl rád, že se dostal zpět. Zbovají tedy pozemky Filipíny, ale tam také nejsou žádné pozemky neobjevené, a je-

kou Spojené Státy po nových osadách se ženou, domáivali bychom se, že není zde pro lid zdejším dosti místa a že ta expanse jest jakousi národohospodářskou potřebou. Když ale číslíce mluví jinak. Kdežto ve Spojených Státech připadá pouze 21.3 obyvatel na čtvereční míli, na Filipínách je lidnatost 70 osob na tutéž rozlohu. Kam se tam tedy chce kdo na ubohé Filipince, směstnané jako slanečky, tlačít? Není tam místa, aby zahnali se někde na "divoký západ", jako u nás Indiáni a mimo to domorodci filipínští jsou lidé přitliví, kteří vytěží z půdy asi tolik, co se z ní vyčtější dá. Proč tedy se tropí ten rozlohu velikými osadami na Filipínách, když pravdou jest, že k nám by mohli všichni Filipinci přijít, aniž bychom je poznali, ale na Filipínách není ani tolik místa k osazování, jako v kterémkoliv ze západních amerických států.

JAK NEPŘÁTELSKY CHOVÁJÍ SE TAK zvané "velké" časopisy a jejich tiskové kanceláře vůči dělnictvu, nejlépe ukázalo se při nedávné stávce v Clevelandu a ve Wardner, Idaho. Jednou rozhlásily, že ti zlí unionisté zabili v Clevelandu dítko kamenem, ačkoli bylo na tom pravdy pouze tolik, že dítko ono octlo se ve vzádném nebezpečí, ale udeřeno vůbec nebylo. Účel takových falešných zpráv je zřejmý. Věvejnost má se popuditi proti stávkářům, má v nich spatrovatí výpluky všeho zla a nenáviděti je. Monopol, kterýž ubožáky na stávkou vyhnal, zůstává čistý, jako neviňátko. Ten nevráždí děti na ulicích, ani nehází kameny a reprezentanti jeho pěkně se strojí a pilně do kostela chodí. Nanejvýše vysává své zaměstnance, kteří na svět přivádějí tuberkulosní děti a sami klesají v předčasný hrob. Ale monopol zůstává při tom stále hezkým, baštou konservatismu a dobrých mravů. O stávce ve Wardner sotva že jsme zde něco zvěděli a žádný ze zdejších časopisů neprozradil, že tím urputněm, jenž původně krveprolit zavinil, byl nábožný John Rockefeller, hlavní majitel dolů v Idaho. A tak dělník vždycky jenom tlačěn je ke zdi a snahy jeho do falešného světla stavěny. Chyba však vždy opět ve dělnictvu samotém. Kdyby zaujalo rozhodné stanovisko proti časopisům, jež systematicky do špatného světla je staví, nastal by brzy obrat. Škodí také nedostatek sjednocenosti a solidarity dělnické. Dnes na příklad pro závažné příčiny bojkotován jest Chicago Record, avšak když v Chicagu skutečně ztratili, šli se do jiných měst a tam už nikdo nedbá na jeho stanovisko vůči dělnictvu. Zde jeví se škodlivost nedostatku porozumění mezi dělnictvem ve světlo zvláště ostrém. Společné působení prospělo by mnohem více, nežli všechny ty násilnosti, jež na konec přece jenom vymstí se na dělnictvu.

Příští národní zápas. Nemaou sensaci způsobil na banketu new-yorské Tammany Hall ex-governér texasský, J. S. Hogg, svým prohlášením, že demokraté půjdou do příští konvence opět se zásadou svobodné ražby stříbra v poměru 16 k 1. Výrok tento vyvolal nadšení a řečník dále předpovídal, že demokraté v roce 1900 zaujmou pevné stanovisko proti trustům, odporujíci daň z důchodu, vysloví se pro kubánskou neodvislost, postavení a vydržování nicaraguanského průplavu a odsoudí různé imperialistické a vládu pomocí soudních zápořádí. "S těmito zásadami pojedeme do bitvy s důvěrou ve vítězství," prohlásil Hogg, "ale chceme podporu Tammany, největší ze všech politických organizací. A nade všecko, chceme jíti do zápasu pod vůdcovstvím Williama J. Bryana."

Nejzajímavější částí uvedeného vyřátku je ono dožadování se podpory Tammany Hall. Dnes politikové v celé zemi vidí, jakou ohromnou moc tímá tato organizace, jež nikdy ve své stoleté historii nebyla tak převratná k boji, jako nyní. Pokladna její přestála i doby nejtrudnější, doby, kdy "holí" bláhoví chodili kolem wigwamu a na místě skládání příspěvků sami podpory hledali. Nyní však je v plném květu — druhý rok již vydán jest jí na pospas Veliký New York — což znamená správu nad \$75,000,000 veřejných peněz každoročně — a všichni pracovníci její se u obědůch slabá a ochotně a s

radostí rozmožňují kampanafond. Tammany Hall o příštích volbách bude mti po ruce statisíce dolarů a vliv její bude znatelným nejenom v obci new-yorské, nýbrž po celém státě a snad ještě dále. Z těchto příčin chce si Bryan, ústy svých stoupenců, Tammany Hall namaladiti. Rekneli Hogg, "my chceme vaši podporu" to znamená asi tolik, jako kdyby řekl, "my musíme mti vaši podporu" a řeči takové Tammany Hall dobře rozumí. Je to slib, že Bryan při obsazování úřadu na východě Hdil by se úplně přáním new-yorské mašiny.

Tammany Hall nedá se však chytiti příliš snadno na taková míšenská jablčka. Ti lidé, kteří jsou tam dnes u vesla, tak málo vějí ve svobodnou ražbu stříbra, jako třeba senátor Platt, vůdce republikánské mašiny. Dlužno pamatovati, že Tammany Hall mezi svými finančními podporovateli čítá některé největší bohatě new-yorské, hlavně ovšem držitele výsad na veřejné monopoly. Tito nepodporují Tammany Hall snad z lásky nějaké, aneb proto, že souhlasí s jejími politickými zásadami. Oni udržují si s nejdokonalejší politikou mašinou na světě dobrou vůli jenom proto, že se jí bojí. A takoví příznivci nezavírají kapsu, i když Tammany byla poražena. Vědí dobře, že má tvrdší život, nežli kočka a že se vyhoupne k moci, zrovna když zdá se mti nejmeně nadějí na vítězství. Běda pak tomu, kdo by se proheřčil proti vyhladovělému tigru. A tyto mocné a štedré příznivce snad by si Tammany Hall přece jenom odrazila, kdyby vystoupila přímo pro Bryana a svobodné stříbro. Mimo to, velmocným pánem v Tammany Hall je opět Croker a ten staví se nepřátelsky vůči Bryanovi i stříbru.

Ex-governér Hogg, soudme-li podle jeho určitého prohlášení, mluvil s vyšší "sankcí" a proto v jeho slovech můžeme spoatovati jakýsi nákras bitevního šiku demokratického. Bryan zvíteží asi v konvenci a stane-li se to, kampaň vedena bude na těch-že liniích, jako v roce 1896, snad i těmitě kandidáty, aspoň pokud úřadu presidentského se týká. V demokratické straně mimo o Bryanovi mluví se jediň o Gormanovi z Marylandu, ale s tím sotva asi byl by spokojen mladší živel ve straně. Nebýti otázek, vzniknuvších v roce posledním, nemohlo by býti sporu o výsledku zápasu. Kdyby demokraté zvítežili, pro případ republikánské vítězství, předpovídali tak hrozně věci, jako roku 1896, každý by se jim vysmál. Nesplnila se z těch jejich hrozeb ani jediná z dělníci, na jejichž předsudek zvláště appellovali, za jisté seznali, kde jsou ti jejich praví přátelé. Rolníci také jsou spokojeni, neboť plodiny jejich stále drží se v ceně a peněz k pjtčenj je hojnost.

Za normálních poměrů obdržel by republikánský kandidát prezidentství většinu ještě mohutnější, nežli poslední. Válkou vznikly jisté nesnáze pro vládnoucí stranu, ale občanstvo zajisté bude si též pamatovati, kdo za konflikt se Španělskem v první řadě byl zodpověden. Všecko záleží na tom, bude-li válka na Filipínách úspěšně skončena a také otázka kubánské uspokojivé urovnána. Dnes už demokraté říkají, že v platformě prohlásí se pro neodvislost Kuby — jako kdyby úpěla pod nějakým sveřepým útiskem. Že přivtělení Filipín bylo chybou, to vidí dnes i někteří původci smlouvy pařížské, ale zároveň také nesnadno je se ctí odejiti. Máme na Filipínách asi tentěž problém, jako španělové na Kubě. Pořád se připravovali odejiti se ctí, až na konec byli rádi, že odešli s duší v těle. Skončí-li však válka brzy, zavlaďne-li pokoj a domorodci smíří se s americkou svrchovavostí, zapome se na všechny svízele i oběti penězích a nezdarů vládních nebude lze poziti proti republikánské straně. Tak asi počítají také ve Washingtoně a proto Otisovi dekladnou posilu chystají, aby po skončení deštivého období vystoupiti mohli účinně proti povstalcům. Je-li vláda sezhodnuta, vytrvati na Filipínách, pokud americké zbraně nezvítězí, toto jest krok jediný správný. Zrovna jako operaci, také válka neise provéstí "lidsky". Jediná lidskost spočívá v tom, když je to odbyto hodně rychle. Nepokojí-li Otis povstalec ani s tou armádou, jak se mu dožádá, pak bude za čes, aby se dostalo a

povstalci vyjednávati a přestala se žádati "bezpodmínečná kapitulace". Požadavky Filipinců jsou skromné, tak že jich vyhovění neznamenalo by nikterak americkou porážku. Protahováním války na Filipínách bude pouze dána vydatná zbraň do rukou druhé strany politické.

NEBRASKA.

Kuře Pospšilovy Porto Rico doutnsky z Wilber, Neb. 179.

Generální pobočník obdržel sdělení z odboru války, že nebraský pluk, kterýž vyplul již z Manily, čítá 42 důstojníky a 812 řadových vojáků.

Při koupání v potoce Logan, mlii severně od Bancroft, utonul ve středu odpoledne 16letý Wil. H. Smith. Tělo leželo ve vodě dvě hodiny, nežli bylo nalezeno.

Ira Lattin, brzdář na zvláštním vlaku Omaha, Republican Valley dráhy, rozdrčen byl ve středu někdy v půl desátě ráno v železničních ohradách ve Wahoo. Nikdo nebyl svědkem neštěstí.

Petr Pitz, bohatý farmář, bydlící několik mil na jih od Plattsmouth, měl nějaké řízení ve městě ve středu a když se večer domů vracel, klesl ve voze mrtev. Srdeční vada zavinila asi náhlý skon.

Do hostince pana Ed. Donata v Plattsmouth vloupl se v pondělí v noci nějaký neznámý zloděj zadním oknem a pomohl si ku páru zlatých hodinek a \$25 na hotovosti. Nálezník policie má prý určitě podezření.

T. Duda v Linwood Neb., má na skladě vázací provázek, pumpy, větrníky, vozy, kočáry a vše, co k hospodářství se potřebuje. Krajané učiní dobře, když se u něho přihlásí, než budou jinde chití koupiti.

Most přes potok Clatonia, blíže DeWitt, sřtil se v pátek odpoledne, zrovna když jel přes něj John Schmor s vozem, v němž nalezali se čtyři lidé a několik bušů kukuřice. Na štěstí celou nehodu odnesl pouze vůz a postroje koní, jež byly přetřhány.

V North Platte zavlaďlo nemalé rozřelení, když se rozhlá silo, že paní F. H. Doebke, manželka zámožného obilního obchodníka a matka jednatěi dětí, dala se uněsti Williamem Gaufem, jenž pracoval pro jejího manžela. Uprchlíci byli zatčeni v Denver a poslání zpět.

V pondělí odpoledne vybuchly z nějaké neznámé příčiny prskavky, vyložené před restaurací Johna Gately, v Beemer. Všecka okna a několik výkladních skříní bylo rozbito a ke všemu splašily se potahy farmářské na Main ulici. Dva muži sraženi byli k zemi a poraněni.

V Lincolnu učinili pokus s cedrovými špalíčky, jako dlažebním materiálem, ale už prý jej nebudou hned tak brzy opakovati. V těchto dnech započne se s dlažbou všech ulic v obchodní části města a výhradně používáno bude asfaltu a cihel. Ani jediný z majitelů domů nechtl špalíky.

Krajany v Boyd County, Neb., a Gregory County, S. D., upozorňujeme, že A. Křikáč, v Butte, Boyd Co., Neb., má na skladě úplnou zásobu hospodářských strojů, které prodává za nízké ceny a krajany vždy v oboru tomto co nejlépe obslouží. Přesvědčte se u něho, nežli koupíte jinde. 25—3m

Během hrozně elektrické bouře v neděli večer, Victor Dobson, Ira Dobson, syn Johna Amose a dva čeledínové, jichž jména se neudávají, zasaženi byli blestem tři míle jihovýchodně od Ulyses a zabiti zároveň s potahem, s nímž jeli. Victor Dobson zachránil manželku a malé dítko. Ostatní byli svobodni. Těla nešťastníků nalezena byla až v pondělí ráno.

Nebraska má nyní dva pojišťovací odbory. Jeden Hdil dosud auditor Cornell, vzdor tomu, že zákonem vzat byl z právomoci jako na 1. července a druhý spravuje komisař Bryan, jenž do stádu toho jmenován byl gubernérem. Auditor stále odprá vydati záznaky kanceláře, avšak gubernér praví, že jich není třeba a že komisař Bryan může právo platně činnost svoji zahájiti.

V ústech pokladníka městského Amaha, v obřovu Saunders,

J. W. Moona, shledán schodek \$2,850. Moon odejel někde, když zpronevěřen jeho vyšlo na veřejnost, ale vrátil se a pomůže uvést knihy do pořádku. Vlastnil ve městě grocerní obchod a ten zabaven byl ručiteli a městskými úředníky. Moon zvolen byl na jaře podruhé do úřadu pokladníka a knihy jeho v době té nebyly prohlédnuty.

Několik trhanů bavilo se hrou karet v Elmwood v neděli dopoledne, když po nějakou malichernou příčinu dostali se do hádky. Will Harris z Nemawaha tasil revolver a střílel George Jonese ze St. Joseph do podbřiší, jistého Malonea do kyčle a Joe Harta do levé strany prsou. Jones brzy potom zemřel, kdežto Hartovi zachránila život jedině zápisník kněžka, již v kapsě měl. Harris byl zatčen a když porota koronerova prohlásila, že jest vrahem Jonesovým, odvezen byl šerifem do Plattsmouth a tam uvězněn.

Hroznu vichřici a krupobitím postiženo bylo město Ainsworth a okolí v úterý odpoledne. Kroupy, měřící deset palců v objemu, řitily se hroznu prudkostí s oblak, rozbíjely okna, ba i stěchy a sražely větve se stromů. Plechové střechy byly stržány a daleko zaneseny a střechy šindelové zničeny úplně. Na sta kusů dobytka bylo potlučeno a úroda spustošena všude, kam kroupy zasáhly. Mnozí lidé meškali návštěvou v různých částech okresu a tu panují obavy, že snad i na životech lidských vichřice a kroupy obětí si vyžádaly. Obyvatelstvo nevzpamatovalo se ještě ze zředení, když tu hnal se na ně nové nebezpečí ve středu odpoledne. Severně od Ainsworth snesl se na zemi černý mrak a kamkoliv zasáhl, všude spoustu zanechal. Vyžádal si též jednu lidskou obět a sice paní Lockmilderovou, jež s manželem a dětmi bydlela na farmě několik mil od města. Škoda způsobena byla velká, neboť na dráze vichřice všecko obilí bylo zničeno, domy rozvaleny, dobytek pobit a ploty rozneseny. Obyvatelstvo v Ainsworth nezažilo nikdy takového strachu, jako ono odpoledne. Několikrát zdálo se, že zkázonosý mrak již již na město mřlí a lidé prchali do sklepů a vyhledávali jimi bezpečná místa. Kdyby byl tornádo zasáhl krajinu četněji obydlenu, ztráta na životech lidských byla by bývala ohromná.

Všude v Nebrascce slaven byl letos čtvrtý července se zvláštním nadšením a jak to není jinak ani možno, vyžádal si také své oběti. V McCook vybuchlo předčasně dělo, následkem čehož čtyři hoši byli poraněni. Charles Traver vytahoval právě nabíječ z jícnu děla, když rána vyšla. Prává ruka byla mu utržena, přijde nejspíše o obě oči a mimo to utrpěl i jiná poranění, jež život jeho ohrožují. Will Kilpatrick přišel o palec a je popálen v obličejí. Jack Wentz je rovněž nebezpečně popálen. Ocelový nabíječ letěl po Main ulici, prorazil dětevnou budovu 1,500 stop daleko a zaryl se do lýtku malého Orvilla Hammella. George Gummere ze Stratton, přivezen byl do McCook v poledne. Sřtil se staré ručnice, jež praskla a levou ruku mu utrhla. — V Beatrice poraněn byl R. R. Kyd, známý obilní obchodník, předčasným výbuchem dynamitové prskavky. Jedna ruka byla mu rozdrána a též na břiše je poraněn. Právník C. E. Bush při té příležitosti popálen byl v obličejí. Jedenáctiletý hošík cestujícího auditora dráhy Burlingonské, C. Hardyho, zasažen byl do lýtku stěpem prasklé plynové roury a maso až ku kosti mu rozdráno. Sam Carbutt, klerk z Padockova hotelu, poraněn byl při výbuchu veliké prskavky. — V Leigh nejháfe odstonal slavného čtvrtého John Chambers, mladý muž, jemuž roztrhla se v ruce stará ručnice. Pravou ruku má celou rozbitou a palec úplně byl ustřelen. Bude nejspíše nutno ruku užiznouti. — V Humboldt popálen byl předčasným výbuchem prskavky John Philpot. Z prvu panovaly obavy, že přijde o oči, ale lékař zjistil, že popáleníny jsou pouze vnějšího rázu.

Tábor Nebraská Lpa 4, 188 W. O. W. odbývá schůzi ve čtvrtek dne 13. července. Všichni bratři jsou žádní, by se jistě dostavili na předcházející velice důležitou jednání. A. F. Novák, taj.

Odebírejte "Knihoznanství Američtí".

Zprávy osobní.

Pan Jan Brich z Weston, Neb., navštívil zdejším výstavu a neopomenul ovšem při té příležitosti navštívit i naši přeranu. Výstava, třeba dosud neúplná, líbila se mu velice.

Pan A. Zelená, kteráž byla v Chicagu na koupi zboží pro závod svůj, jak jsme před týdnem sdělili, vrátila se po neděli, nakoupivši tam hlavně zásoby zboží importovaného, jak viděti z její oblázky.

Včera přijel do Omahy dávnoleký osadník z Dodge, pan Anton Bartoš. Přivezl do trhu několik nákladů dobytka. Jak nám sdělil, pokračuje tam nedávno založený řád Komenský Záp. Jednoty velmi dobře.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 6. července 1899.

V dnech minulých převládala ohebnost v našem trhu a plence klesaly a nastalým přívzrom nové plence jižního pšenka, však dnes je cený zase pevnější. Orizka červná č. 2. je za 72½¢, však pro budoucnost má cenu poněkud vyšší; slonovy pro sáti navazují se za 74¼¢ 74½, pro prolnec 76½¢. Jarka č. 2. za 73½ 74½. Trvá 70½ 71.

Kukuřice, zboží hotové, drží se skoro v ceně nezměněné; č. 2. za 34½¢, pro budoucnost je cený levnější; pro sáti 34½, prolnec 34½. Oves je levnější, č. 2. za 34½, bílý 30½¢, 31½. Žito je dosud cený pevný, č. 2. za 62¢. Ječmen má cenu klidnou, dobrý za 59½¢. Lněné semeno je cený ustálenější, č. 1. za 81.00, severozápadní 81.04.

Dobytek hovozí je nyní stále cený pevný a spíše vyšší. Jateční voli k výřovu jsou za 85.25 85.50, dobře krmení volí jateční 84.00 85.25 a pro střední a nedokrmení 84.50 85.00. Jateční krávy a jalovice jsou za 83.40 85.10, volí k řezu 83.60 85.00 a západní krmení volí za 87.00 88.00. Vepřový dobytek též má cenu pevnou; pěkný tiský 85.80 87.75, lehký 83.80 84.65.

Omaha, 6. července 1899.

Dobytek hovozí test cený pevný a značně vyšší. Jateční volí prodávají se po 84.00 85.40, většinou kol 85.15. Voli nyní dováženi jsou lepi v těle než byli dříve a s té příčinou též jsou cený vyšší. Jateční krávy a jalovice přiláči cenu též dobrou, 83.40 84.50. Volí a řezu je málo, jsou po 83.50 84.50.

Vepřový dobytek má též cenu pevnou a vyšší. Prodává se po 82.75 83.90.

Večeje nyní hojně se přivláš a cena je ochablější, až dosud nezměněná; čerstvé za 11c. tuc. Mělo domácí je dražší; obyčejné 12½¢, nejlepší stolní 13½¢ a z malované 10½¢.

Dřevo je též cený pevnější. Šlepiče 7½ 8000, jarní kukuřka k sražení 150 160, kuchyně a husy 60c, kromání 80c libra.

Bramboré je hojně a prodávají se po 60 65. Seno je cený ustálen, nezměněné, 86.50 87.00 tona, dle jakosti.

Křivo čerstvé č. 1. jsou po 74c, č. 2. 64c. Solené č. 1. 84c, č. 2. 74c. Telecí 84 10c.

St. Louis, 6. července 1899.

Pšenice má cenu pevnou a vyšší; červná o-sinka č. 2. je za 74½¢, č. 1. 76½¢, 77½¢, a prolnec 77½¢.

Kukuřice je též cený pevný a vyšší, č. 2. za 34c, pro července 33 a sáti 31.

Havina je cený ustálen, prostřední 55¢.

Hotel u města Prahy

[Frague Hotel]

v Praze v Omaze, 13. a William ul.

Jest lépe než kdy dříve zařízen a přípraven ku posluze ct. hostům.

Čistá a pohodlná pokoje a chutná i do- bře přigravená strava pro cestující a návštěvovatele Omahy, jakož i pro stráv- níky.

Plzeňské pivo stále na řepu.

Znamení Omahy Brewing Ass'n pivo a jiné nápoje, jakož i nejlepší doutnky, vždy v hojně zásobě.

K návštěvě co nejuvitější sje

Josef Klepetko,

MAJITEL.

Do Jižní Dakoty!

Oslava ČESKÉHO DNE

započne shromážděním se spolků a účastníků dne 11. července '99 o 9. hodině ranní v Tyndall

Jest žádoucí, aby každý byl v čas na místě. Vykonný výbor.

VELKOLEPOU

...Zábavu

...uspořádá...

Tábor Nebraská Lpa,

číslo 188 Dřevaná Světa,

sa spřisluřitkování Táboru Li- lie, Kruhu Dřeváč

v sobotu, dne 22. července

v síni J. Krocha.

O výřevce budte, když nápoje, jakéž i o pohovování, leze, 75 centů, jakéž i o pohovování, leze, 75 centů, jakéž i o pohovování, leze, 75 centů.

Výbor.